

河源国家高新区党工委召开会议 推动园区又快又稳高质量发展

○本报讯 记者 王亚娇 特约记者 聂燕民 近日,河源国家高新区党工委召开会议,学习习近平经济思想,并部署下一步经济工作。

河源高新区党委书记骆世文主持会议,党工委副书记、管委会主任陈志中参加会议。

会议指出,要提高政治站位,完整、准确、全面贯彻新发展理念,加快构建新发展格局,推动河源国

家高新区又快又稳高质量发展。要提升主导产业能级,坚持实体经济为本、制造业当家,充分发挥区领导班子成员挂钩服务企业机制作用,加大对产值可提升企业的支持力度,重点关注龙头企业生产情况,摸清企业需求脉搏,热情服务、精准施策,推动企业发展稳中向好。要坚持创新驱动发展,深入实施创新驱动发展战略,全面提高人

才“引育留用”服务能力以及提高知识产权创造、运用、保护和服务水平,持续推进传统产业改造提升,加快培育壮大新质生产力产业,推动制造业向高端化、智能化、绿色化发展。要全面深化改革开放,坚持社会主义市场经济改革方向,聚焦省、市全面深化改革工作部署,紧密结合巡视巡察整改落实工作,进一步补齐发展短板、练好

发展内功、优化发展环境,深度参与“双区”“四大平台”建设,推动更多优质企业落户园区。要坚持统筹发展和安全,防范化解经济重点领域风险挑战,持续优化招商引资政策以及产业链布局,深入开展产业链供需对接系列活动,系统谋划推进新型物流运输体系建设,进一步降低企业生产成本,不断提升产业链供应链韧性和安全水平。

禾望电气公司生产经营实现稳步增长 第三季度以来月产值超1亿元

■本报记者 王亚娇
特约记者 聂燕民 张立

河源市禾望电气有限公司(下称禾望电气公司)是一家专注于新能源和电气传动产品的研发、生产、销售、服务的高新技术企业,是国内新能源领域最具竞争力的电气企业之一,也是全球风力发电变流器龙头企业。2022年底,禾望电气公司落户河源国家高新区,从2023年3月试产至今,该公司生产经营实现稳步增长。

向“新”发力 系列产品效益稳中有升

近日,走进禾望电气公司风电变流器生产车间,记者看到,工人在紧张忙碌地作业;生产线上,各种机型的风电变流器正在有序生产。

“从第三季度起,公司生产一直处于饱和状态,大家都在加班,争取完成更多订单和交付任务。”禾望电气公司总经理张明说,目前公司在岗员工600多人,每月生产风电变流器200多台,光伏逆变器3000多台以及电气传动产品,月

产值超过1亿元。

禾望电气公司是深圳市禾望电气股份有限公司在华南地区最大的生产制造基地,目前拥有风力变流器、光伏逆变器、传动变频器等多条产品线,主要产品包括风力发电产品、光伏发电产品、电气传动产品、储能产品等,拥有完整的大功率电力电子装置,市场涵盖风电、光伏、储能等领域,为世界500强和行业龙头企业提供长期稳定的产品和服务,产品销往全国并出口全球多个国家和地区。

张明表示,公司产值主要依赖于整个市场装机量的增长,以及公司在风电和传动产品线业务上稳中有升。在产品上投入了很多的研发资源和市场资源,这也是实现增长的重要原因之一。

逐“绿”前行 力争生态和经济双赢

今年,禾望电气公司入选省级绿色工厂名单。

在绿色工厂创建过程中,禾望电气公司在能源、资源、产品绿色设计等方面强化工作,对生产线进



■禾望电气公司生产车间

本报记者 王亚娇 摄

行数字化改造,引入先进的自动化和智能化技术,优化能源使用,减少浪费,提高能效;在产品设计上,注重节能、节水,通过优化产品结构和材料选择,降低能耗和材料消耗,提升产品的环保性能。此外,该公司还实施废弃物分类和回收制度,推动资源的循环利用,让企业在可持续发展道路上不断前进。

张明表示,公司主要生产新能源产品,涉及风电、光伏以及清洁

能源的产品,还积极响应“绿色产品”政策号召,从设备、生产材料、研发和设计等环节持续深入研究,持续做好节能减排工作,力争生态保护和经济发展实现双赢。

今后,禾望电气公司将引用先进的环保技术和设备,在提高生产效率的同时降低对环境影响,减少不必要的能源消耗和废弃物产生,采用循环经济理念,实现资源的最大化利用,构建绿色供应链。

综合新闻

普惠金融润泽企业茁壮成长,今年1月至9月—— 全市投放普惠性质再贷款 再贴现资金8.24亿元

○本报讯 记者 陈思芬 通讯员 邱嵩 昨日,记者从中国人民银行河源市分行获悉,今年1月至9月,全市累计投放普惠性质再贷款、再贴现资金8.24亿元;全市发放创业担保贷款46笔,金额1737万元,贴息资金152.85万元。

民营企业、小微企业发展的难点在哪儿?融资是关键点之一。今年以来,我市金融机构持续加强普惠性质货币政策工具的运用。1月至9月,累计投放普惠性质再贷款、再贴现资金8.24亿元;操作普惠小微贷款支持工具5笔,发放激励资金187.88万元。业内人士认为,通过运用货币政策工具支持小微

企业融资,对保障小微企业健康持续发展、稳住经济大盘、促进社会就业有着重要意义。

在货币政策工具带动下,全市新口径普惠小微贷款余额和授信户数分别为347.20亿元和4.05万户,分别比一季度末增长0.91%和4.21%。LPR改革效能持续释放,实体经济融资成本稳中有降,我市新发放普惠小微企业贷款加权平均利率为4.02%,同比下降0.37个百分点。

为撬动更多信贷“活水”流向

民营经济领域,中国人民银行河源市分行还举办了“引金融活水激民企活力”金融支持民营经济融资对接会暨政策宣讲会,积极

搭建银企对接桥梁,共对民营企业提供授信额29.16亿元,促成意向授信额55.6亿元。

数据显示,今年1月至9月,全市发放创业担保贷款46笔、金额1737万元,贴息资金152.85万元。截至9月末,发放乡村振兴信贷风险补偿金贷款96笔,金额9628万元。我市金融机构已完成1223个信用村创建工作,信用村“整村授信”金额达187.3亿元。实际用信4.3万笔,用信金额达83.2亿元,惠及涉农主体4.0万个。对于金融机构“整村授信”工作,不少村干部慨叹:“这项政策实施后,比以前办贷款方便多了。”

这份网络购物普法指南,请查收

“双十一”期间,除了各种眼花缭乱的产品、纷繁复杂的折扣优惠,还有隐藏着的诸多售后纠纷,如商品价格“明降暗涨”、产品损毁、购物诈骗等。

对于网络购物,广东达伦(河源)律师事务所律师李彦红进行了相关普法。

记者:商家虚假定价,有何风险?

李彦红:经营者不得利用虚假的或者使人误解的价格手段,诱骗消费者或者其他经营者与其进行交易,否则依据《中华人民共和国价格法》第四十

条规定,可知经营者可能面临如下处罚:责令改正,没收违法所得,可以并处违法所得五倍以下的罚款;没有违法所得的,予以警告,可以并处罚款;情节严重的,责令停业整顿,或者吊销营业执照。

此外,商家虚假定价、商品

价格“明降暗涨”的行为涉嫌价格欺诈,根据《中华人民共和国消费者权益保护法》第五十五条第一款可知:“经营者提供商品或服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费者购买商品的价款或接受服务费用的三倍;增加赔偿的金额不足五百元的,为五百

元。法律另有规定的,依照其规定。”对此,消费者遇此情况可以截图取证、保留消费凭证和沟通记录,向电商平台、消费者协会或者市场监督管理部门投诉举报。

记者:商品损毁,该由谁担责?

李彦红:《中华人民共和国民法典》第六百零四条明确规定:“标的物毁损、灭失的风险,在标的物交付之前由出卖人承担,交付之后由买受人承担,但是法律另有规定或者当事人另有约定的除外。”因此,快递签收前,商品丢失或损毁的风险由卖家承担,买家可以要求卖家重新发货或者直接申请退款。对此,需要注意的是买家在签收快递时一定要当场

验货,拍照留存证据,及时向商家反馈,保存好相关网络购物凭证进行有效维权。

记者:网络购物,如何防范诈骗?

李彦红:网络购物常见诈骗方式主要包括虚假电商物流客服诈骗、刷单返现诈骗、中奖免单诈骗、虚假红包诈骗等,对此买家需要注意尽量不要过度提供个人详细信息,如真实姓名、具体地址、身份证号、银行卡号等;选择正规网站和平台上的商家,选择官方平台支付方式,尽量避免线下交易;不轻信快递单上的二维码广告,不点击不明来源的链接,拒绝刷单返现诱惑和下载陌生APP等。

(梁昕)

河源国家高新区举办2024年消防宣传月活动 提升全民消防安全素质

○本报讯 记者 王亚娇 特约

记者 张立 通讯员 曾丽娜 昨日,河源国家高新区2024年消防宣传月启动仪式暨消防安全主题宣传活动在河源国家高新区红苹果家具(河源)有限公司举行。活动旨在进一步增强全民消防安全意识,提升全民消防安全素质,以形式多样、内容丰富的科普教育活动营造浓厚的消防安全氛围。

活动现场,高新区消防救援大队通报了2024年消防工作情况;为高新区优秀“小小消防志愿者”服务队颁发荣誉牌匾,为广东海川科技有限公司、河源龙记金属制品有限公司、河源市京泉华科技有限公司、宝嘉怡升制衣厂(河源)有限公司、西可通信技术设备(河源)有限公司、红苹果家具(河源)有限公司颁发消防公益示范集体荣誉牌匾。

河源国家高新区相关负责人要求,要提高政治站位,进一步强化使命担当,牢牢把握使命

任务,展现新担当新作为,着力构建共建共治共享的消防安全治理格局。要紧盯关键重点,进一步强化隐患整治。深入开展消防安全治本攻坚专项整治三年行动,扎实推进工业企业、“三合一”、出租屋、电动自行车等消防安全专项整治行动,全面开展火灾隐患大排查大整治行动,推动各类问题隐患动态销号、闭环管理,坚决遏制“小火亡人”和群死群伤火灾事故发生。全区上下要认真落实各项消防安全措施,严厉查处违法行为,加强宣传教育与培训,常态化开展全员疏散逃生演练,切实消除火灾隐患。特别是消防部门要针对冬季火灾特点,大力加强战术训练和灭火演练,熟练掌握重点单位及重点部位的有关情况,确保一旦发生火灾,能够做到快速反应、高效处置,最大限度地减少人员伤亡和财产损失,全力推动消防安全各项工作走深走实。

河源国家高新区 召开第四季度房屋市政工程安全生产工作会议 坚决遏制重特大事故发生

○本报讯 记者 王亚娇 特约

记者 张立 通讯员 陈晨 近日,河源国家高新区召开第四季度房屋市政工程安全生产工作会议暨安全生产治本攻坚三年行动推进会。会议通报了第三季度相关工作情况,并就第四季度工作、住建系统安全治本攻坚三年行动及相关工作进行再部署、再推进。

会议要求,要时刻绷紧安全生产这根弦,持续开展安全生产治本攻坚三年行动,进一步增强做好安全生产工作的责任感和紧迫感,根据治本攻坚行动方案的“时间表”和“路线图”,对照各项重点任务要求,认真梳理目前工作落实的差距和不足,查缺补漏,逐一核对销项,

确保治本攻坚行动各项年度工作任务顺利完成。要强化责任担当,压实企业安全生产主体责任,督促建设单位组织施工总承包单位等参建各方认真做好项目施工计划,抓紧抓实安全风险防控,确保参建各方关键岗位人员到岗履职,加强安全管理,全面检查“危大工程”、临时用电及施工机具等安全状况,切实做好年末安全生产工作。要坚决推动落实各项安全生产措施,坚持严的基调、严的措施、严的氛围,从源头防范化解重大安全风险,坚决遏制重特大事故发生,切实保障人民群众生命财产安全,以高水平安全保障高质量发展。

“冬藏春华·花韵立冬”中式花艺沙龙活动举行 巧手插花传承节气文化

○本报讯 记者 朱惠思 通讯

员 曾美兰 近日,2024年深圳读书月“走进河源”暨河源市第一届读书月系列活动中“冬藏春华·花韵立冬”中式花艺沙龙活动举行。

活动现场,花艺师为读者介绍了立冬时节的基本知识,讲解了插花的基本步骤和技巧,示范了如何修剪花枝、搭配花

材和营造层次感等方法。随后,读者在花艺师的指导下,纷纷拿起剪刀和花材,根据自己的喜好动手实践。

此次活动由市槎江书院、市图书馆主办。该活动让读者学到了实用的插花技巧,增进了对手工艺术的兴趣与理解,感受到了自然之美和艺术的魅力。

“我最喜爱的童书”阅读推广活动举行 让孩子在阅读中汲取智慧

○本报讯 记者 朱惠思 通讯

员 曾美兰 近日,市图书馆在源城区卫星小学举行了2024“我最喜爱的童书”阅读推广活动——“我爱·读书会”《萝卜大厦》活动,旨在激发孩子的阅读兴趣,让他们在阅读中汲取智慧。

阅读推广人通过生动的讲述,带领孩子进入《萝卜大厦》的奇幻世界,与小兔子一同经历了从发现巨大萝卜、建造萝卜大厦

到最终大厦倒塌的奇妙旅程。据悉,该活动为2024年深圳读书月“走进河源”暨河源市第一届读书月系列活动之一。自2014年由深圳少年儿童图书馆发起,已成为全国范围内极具影响力的童书推广活动。市图书馆从2019年成为“我最喜爱的童书”活动主办单位至今,已连续六年为我市孩子带来了“我最喜爱的童书”。

河源警方为市民 挽回10多万元损失

特别提醒:务必耐心接听“96110”来电

○本报讯 记者 林梓楷 通讯

员 吴金华 林立 张琪雅 近日,市民黄某为河源警方送上一面印有“反诈先锋·破案神速”字样的红色锦旗,表达对民警及时为其挽回被骗资金10多万元的感谢之情。

10月14日,市民黄某到市公安局源城分局东埔派出所报案称:他本人在网上投资理财时被诈骗29.09万元。接报后,民警迅速处置,通过止付机器人卡控功能对涉案账户进行紧急止付、冻结。同时,通过96110反电信诈骗劝阻热线迅速联系受害人资金汇入银行卡持有人刘某、肖某,并听取民警的劝阻,避免上当受骗。

